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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA LESTE MINEIRO
Ata da 153ª reunião, realizada em 4 de junho de 2025

Em 4 de junho de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro (URC LM) do
Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria
de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte. Participaram os
seguintes membros titulares e suplentes: o presidente suplente Dorgival da Silva, representante da SEMAD;
Representantes do poder público: Ronald Hott de Paula, da Secretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e
Abastecimento (Seapa); Luísa Miranda Nunes Rossi, da Secretaria de Estado de Desenvolvimento
Econômico (Sede); Hudson Oliveira Leal, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias
(Seinfra); Awderclaner Ferreira Vieira, da Polícia Militar de Minas Gerais (PMMG); Sônia Maria Heringer, do
Conselho Regional de Biologia da 4ª Região (CRBio-04); Mariana Cristina Pereira Melo, do Ministério Público
do Estado de Minas Gerais (MPMG); Representantes da sociedade civil: Jamile Araujo Ferrari, da Federação
das Indústrias do Estado de Minas Gerais (Fiemg); Afonso Luiz Brêtas, da Federação da Agricultura e
Pecuária do Estado de Minas Gerais (Faemg); André Garcia Schmidt, da Associação Brasileira de Geração
de Energia Limpa (Abragel); Evaristo Ferreira de Souza, da Associação Brasileira de Engenheiros Civis
(Abenc/MG); Pedro Hudson Cordeiro, da Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca
(Promutuca); Ramon Madeira Barbosa, da Associação Ambiental e Cultural Zeladoria do Planeta; Renata
Bernardes Faria Campos, da Universidade Vale do Rio Doce (Univale). Assuntos em pauta. 1) ABERTURA.
Verificado o quórum regimental, o presidente suplente Dorgival da Silva declarou aberta a 153ª reunião da
Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro e desejou boas-vindas a todos. 2) EXECUÇÃO DO HINO
NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS.
Moção de pesar pelo falecimento de Sebastião Salgado. Conselheiro Ramon Madeira Barbosa/Zeladoria do
Planeta: “Representando o nosso presidente Fernando Benício e a Zeladoria do Planeta, seria um pedido em
relação ao falecimento do nosso ambientalista, um dos maiores do Brasil, Sebastião Salgado, que aconteceu
recentemente. Registrar essa perda, pelo trabalho, pelo legado que ele deixou, em forma de uma moção de
pesar, se possível, para registrar em nossa ata.” Presidente Dorgival da Silva: “Perfeitamente, conselheiro.
Acredito que é da mesma opinião dos demais conselheiros. Nós registramos uma moção de destaque nesta
reunião, essa lembrança e esses pêsames pela perda e por todo o legado que foi deixado pelo nosso colega
dentro da área da preservação ambiental.” Aprovação da moção. Posteriormente, a Presidência colocou em
votação, e a URC Sul de Minas aprovou por unanimidade a moção de pesar, nos termos manifestados pelo
conselheiro representante da Zeladoria do Planeta. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio,
MPMG, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Univale. Ausência: Prefeitura de
Governador Valadares. Conselheiro Ramon Madeira Barbosa/Zeladoria do Planeta: “Seria uma moção de
pesar pelo falecimento de Sebastião Salgado, o legado deixado, principalmente na região do Leste de Minas,
onde pelo Instituto Terra ele reflorestou uma área com mais ou menos, aproximadamente, 3 milhões de
espécies, e ainda tinha mais 2 milhões que ele queria colocar lá de árvores, já estava em andamento. Mas
infelizmente ele faleceu. Então, dada a importância, essa moção de pesar. Seria um registro para a nossa
URC Leste de Minas.” 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . O presidente Dorgival da Silva
relembrou regras de funcionamento das reuniões virtuais do COPAM contidas no Regimento Interno, com
destaque para os procedimentos de manifestação e votação e outros pontos de atenção. Em seguida
registrou convite para a Semana do Meio Ambiente 2025: “A Secretaria de Estado de Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável convida, e eu aproveito para multiplicar esse convite da Semana do Meio
Ambiente de 2025. Está havendo alguns eventos, e o link dessa Semana está sendo colocado no chat para
os conselheiros. Peço que nos ajudem na divulgação. Embora hoje é quarta-feira, nós temos eventos ainda
amanhã, quinta, e na sexta-feira. E aqueles que desejarem participar são muito bem-vindos e que puderem
também multiplicar essa divulgação desse evento, que é a programação da Semana do Meio Ambiente de
2025, em comemoração ao Dia Mundial do Meio Ambiente, que acontece na data de amanhã. Então durante
toda a semana a Secretaria de Estado está mobilizada para eventos reforçando o tema da proteção e da
questão ambiental dentro de Minas Gerais.” 5) EXAME DA ATA DA 152ª REUNIÃO . Aprovada por
unanimidade a ata da 152ª reunião da Unidade Regional Colegiada Leste Mineiro, realizada em 12 de março
de 2025. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio, MPMG, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc,
Promutuca e Zeladoria do Planeta. Abstenção: Univale. Ausência: Prefeitura de Governador Valadares.
Justificativa de abstenção. Conselheira Renata Bernardes Faria Campos/Univale: “Eu me abstenho porque a
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Univale não esteve na última reunião.” 6) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DE
REQUERIMENTO PARA INTERVENÇÃO AMBIENTAL EM BIOMA MATA ATLÂNTICA, EM ESTÁGIO
MÉDIO DE REGENERAÇÃO. 6.1) Município de Conselheiro Pena. Conselheiro Pena/MG. PA/SEI/Nº
2100.01.0031302/2023-13. Tipos de Intervenções: Supressão de cobertura vegetal nativa, para uso
alternativo do solo. Área Requerida: 2,4804 ha - Área Passível de Aprovação: 2,4804 ha; Intervenção
com supressão de cobertura vegetal nativa em Áreas de Preservação Permanente (APP). Área
Requerida: 0, 2811 ha. Área Passível de Aprovação: 0, 2811 ha; Intervenção sem supressão de
cobertura vegetal nativa em Área de Preservação Permanente (APP). Área Requerida: 1,6035 ha. Área
Passível de Aprovação: 1,6035 ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional Semidecidual. Estágio de
Regeneração: Médio. Apresentação URFBio Doce. Baixado em diligência em 12/3/2025. Intervenção
ambiental aprovada por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra,
PMMG, CRBio, Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Univale. Abstenção:
MPMG. Ausência: Prefeitura de Governador Valadares. Justificativa de abstenção. Conselheira Mariana
Cristina Pereira Melo/MPMG: “Considerando que o parecer atual do órgão ambiental atendeu à solicitação
apresentada no relatório de vista do Ministério Público para que houvesse também a regularização da
intervenção em área de preservação permanente, mesmo sem a supressão de vegetação, exercendo meu
direito de manifestação, eu concordo com o órgão ambiental, porém, me abstenho de votar, cumprindo a
orientação da minha Corregedoria.” 7) PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO
INDEFERIMENTO DE PROCESSO DE INTERVENÇÃO AMBIENTAL. 7.1) Mineração Mucuri Ltda.
Fazenda Rio Mucuri do Sul. Poté/MG. PA/SEI/Nº 2100.01.0035331/2021-70. Tipo de Intervenção:
Supressão de cobertura vegetal nativa, com ou sem destoca, para uso alternativo do solo. Área
Requerida: 3,8800 ha. Área Passível de Aprovação: 0,0000 ha. Fitofisionomia: Floresta Estacional
Semidecidual. Estágio de Regeneração: Médio. Apresentação: URFBio Nordeste . Recurso indeferido
por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, CRBio,
Fiemg, Faemg, Abragel, Abenc, Promutuca, Zeladoria do Planeta e Univale. Abstenção: MPMG. Ausência:
Prefeitura de Governador Valadares. Justificativa de abstenção. Conselheira Mariana Cristina Pereira
Melo/MPMG: “Eu concordo com o indeferimento do recurso proposto pelo órgão ambiental, mas, cumprindo a
orientação da Corregedoria do Ministério Público, eu vou me abster de manifestar qualquer tipo de voto.” 8)
ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 9) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a
serem tratados, o presidente Dorgival da Silva agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
sessão, da qual foi lavrada esta ata.

___________________________________________________________________________________________
APROVAÇÃO DA ATA

 
__________________________________________________________________________________________

Dorgival da Silva
Presidente suplente da URC Leste Mineiro

Documento assinado eletronicamente por Dorgival da Silva, Chefe Regional, em 03/07/2025, às 14:14,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de julho
de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 117324825 e o código CRC 13B3CC34.
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